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Protokoll der Mitgliederversammlung vom 21. April 2010 
 
Beginn: 20.10 Uhr Ende 21.50 Uhr 
 
Anwesend: Mitglieder 37 und 2 Gäste. (siehe Liste) 
 
TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
 
Der Vorsitzende Klaus Guttenberger eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesenden 
Mitglieder sowie die Gäste, die stellvertretende Bürgermeisterin Doris Unger und 
Frau Jahnke (Verwaltung) ganz herzlich.  
 
Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wird festgestellt. 
 
Frau Unger betont in ihrem Grußwort, dass sie nicht nur als stellvertretende 
Bürgermeisterin, sondern auch als langjähriges Vereinsmitglied weiß, wie aktiv und 
dynamisch der ATSV ist und das dessen soziale Bedeutung über die Grenzen der 
Stadt hinaus bekannt ist. Neben dem bisherigen vielfältigen Sportarten wird nunmehr 
auch Boxen mit Förderung der Stadt angeboten zur Gewaltprävention. Die Stadt ist 
bemüht, die Infrastruktur für den Sport in Ahrensburg zu schaffen und kann die 
Sportstätten noch kostenfrei den Sportvereinen zur Verfügung stellen. Von den 
Haushaltskürzungen für 2010 sind auch die Vereine betroffen. Sie spricht all 
denjenigen, die sich für den ATSV einsetzen, ihren Dank aus.  
 
Der Vorsitzende Klaus Guttenberger bedankt sich bei der stellvertretenden 
Bürgermeisterin Frau Doris Unger für die Ausführungen und auch für die gute 
Zusammenarbeit mit der Politik und der Verwaltung, 
 
Es folgt die Frage an die Versammlung, ob noch Änderungen oder Ergänzungen der 
Tagesordnung gewünscht werden. Er selbst ergänzt bei TOP 7 Wahlen: e) Wahl des 
4-köpfigen Schiedsgerichts. 
 
Die Tagesordnung wird in der geänderten Form angenommen. 
 
TOP 2: Genehmigung des Protokolls der MV vom 22.04.2009 
 
Das Protokoll vom 22.04.2009 ist in TOP 8: Wahlen wie folgt zu ändern: 
„Vorsitzender: Vorschlag Klaus Guttenberger 
Kein Gegenkandidat 
Wahl: Mit einer Gegenstimme gewählt , Klaus Guttenberger nimmt die Wahl an.“  
 
Das Protokoll vom 22.04.2009 mit vorstehender Änderung wird ohne Gegenstimme 
genehmigt.  
 
TOP 3: Ehrungen  
 
Zu Ehren verstorbener Vereinsmitglieder erfolgt eine Gedenkminute. Der ATSV 
trauert um Hans-Otto Wosegien (Koronarabteilung), Heiko Lüneburg, Fred Graf und 
Erich Hahn (sämtlich Fußballabteilung). 
 
Folgende Mitglieder werden geehrt: 
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Ingeborg Krull und Gert Lorkowski für 50 Jahre Mitgliedschaft mit Ehrenurkunde und 
goldener Vereinsnadel, Irene Stöger, Gisela Dietterlein und Jürgen Westphal mit 
Ehrenurkunde und silberner Vereinsnadel sowie Klaus Guttenberger mit. 
Ehrenurkunde und goldener Vereinsnadel wegen langjähriger ehrenamtlicher 
Tätigkeiten im Verein. 
 
TOP 4: Berichte und Aussprachen über das Jahr 2009 
 
Der 1. Vorsitzende Klaus Guttenberger berichtet, dass die Mitgliederzahlen stabil 
bleiben. Einige Abteilungen wachsen, während andere Abteilungen Mitglieder 
verlieren. Die Sparte Inlineskating hat sich zu einer eigenen Abteilung entwickelt, als 
neue Sparte ist Boxen gegründet worden, die von der Stadt im Rahmen der Aktion 
„Gewaltprävention“ finanziell unterstützt worden ist. 
Die Zusammenarbeit mit dem Fitness-Studio TOPFORM hat sich bewährt. 
 
Er dankt den Stadtverordneten der Stadt Ahrensburg, die eine Erhebung von 
Hallengebühren verhindert haben, weist aber auf die Verkürzung der Hallenzeiten 
durch teilweise Ganztagsbetreuung an den Schulen hin. Durch den Wegfall des 
Stormarnplatzes 1 und die beschränkte Nutzung wegen Lärmschutz der beiden 
verbleibenden Sportplätze entsteht ein Engpass, der nur durch Schaffung eines 
Ersatzplatzes beseitigt werden kann. Dieses Thema wird der Vorstand auf einem 
zukünftigen sportpolitischen Frühschoppen mit den Stadtverordneten und dem neuen 
Bürgermeister Sarach diskutieren. Positiv wurde der „Tag des Sports“ in Ahrensburg 
von den teilnehmenden Mitgliedern bewertet, so dass an eine Wiederholung gedacht 
werden könnte. 
 
Die Geschäftsstelle ist im Frühjahr 2009 wieder von Einbrechern heimgesucht 
worden, die erheblichen Schaden anrichteten. Die EDV-Daten waren allerdings 
gesichert und die Wiederbeschaffungskosten für die Hardware übernahm die 
Versicherung.  
 
Das Erscheinen des Sportreports musste Ende 2009 eingestellt werden, Klaus 
Guttenberger dankt den bisherigen Herausgebern und dem Pressewart Markus 
Fraikin. Dieser wird in Zukunft die Website weiter ausbauen und damit alle aktuellen 
Informationen bereit stellen.  
 
Zu den langfristigen Zielen des Vorstandes gehört die Ablösung des Darlehen und 
die Erhaltung der Immobilie Vereinshaus. Die Firma Scholz wurde mit der 
regelmäßigen Wartung beauftragt und wird erforderliche Reparaturen veranlassen. 
Im letzten Jahr wurden die Bowlingbahn und der Gastraum umfangreich saniert.  
 
Der 1. Vorsitzende spricht den Damen der Geschäftsstelle, den Mitgliedern des GV 
und des EV und allen unserem Verein hilfreichen Menschen in der Politik und 
Stadtverwaltung sowie den Betrieben, die Spenden überweisen, seinen herzlichen 
Dank aus.  
 
Der Jugendwart Joachim Stern berichtet, dass die erste Syltfahrt in diesem Jahr 
bereits ausgebucht ist, während für die zweite Fahrt noch Plätze frei sind. Es müssen 
auch noch zwei neue Lagerleiter bestellt werden. Bei guter Einteilung reicht der 
Jugendausschuss mit den von der Stadt zur Verfügung gestellten Zuschüssen aus. 
 



3 

Der erste Schatzmeister Uwe Sehrer erläutert den Kassenbericht für das Jahr 2009 
mit Hilfe von Beamer und ausliegenden Unterlagen. Aus den Unterlagen ergeben 
sich auch der Kassenbericht für das ATSV-Vereins- und Jugendhaus und die 
Aufstellung der Verbindlichkeiten und Guthaben. 
 
TOP 5: Bericht der Kassenprüfer 
Der Kassenprüfer Herr Bendfeldt erklärt, dass er und der zweite Kassenprüfer 
Christian Haude am 08.04.2010 die Kasse stichprobenartig geprüft und für 
ordnungsgemäß befunden haben. 
 
Er appelliert an die Abteilungsleiter, da der unter Pos. 2804 Lehr- und Jugendarbeit 
in den Haushalt eingestellte Betrag von € 5.000,00 nur in Höhe von 1.955,00 € in 
Anspruch genommen worden ist, mehr Übungsleiter auszubilden. 
 
TOP 6: Entlastung des Geschäftsführenden Vorstandes 
Siegfried Zota stellt den Antrag an die Versammlung, den geschäftsführenden 
Vorstand zu entlasten. 
Nachdem die Frage geklärt worden ist, dass keine geheime Abstimmung gewünscht 
wird, wird per Handzeichen der Vorstand einstimmig entlastet.  
 
TOP 8: Wahlen 
Dietrich Ebert als Wahlleiter macht folgende Wahlvorschläge, nachdem die 
Versammlung darüber abgestimmt hat, dass keine geheime Wahl stattfindet und die 
grünen Karten zur Abstimmung zu verwenden sind: 
 
1. 1. stellvertretender Vorsitzender: Vorschlag Gerd Wollesen 

Kein Gegenkandidat 
Wahl: einstimmig, Gerd Wollesen nimmt die Wahl an. 

 
2. 2. Schatzmeisterin: Vorschlag Kirsten Smits 

 
Da sich herausstellt, dass Frau Smits noch kein Vereinsmitglied ist, wird die Wahl 
zurückgestellt, bis das Eintrittsformular unterschrieben ist.  
 
Kein Gegenkandidat 
Wahl einstimmig, Kirsten Smits nimmt die Wahl an.  
 

 
3. 2. stellvertretender Vorsitzender: Vorschlag Wulf Krickhahn 

Kein Gegenkandidat 
Wahl: einstimmig, Wulf Krickhahn nimmt die Wahl an. 
 

4. Kassenprüfer: Sieglinde Vögele stellt sich zur Wahl. 
Kein Gegenkandidat 
Wahl: einstimmig. Gerlinde Vögele nimmt die Wahl an.  
 

5. Schiedsgericht: Vorschlag: Ralf Schmidt, Hubert Priemel, Siegfried Zota und 
Herbert Sasse. 
Keine Gegenkandidaten 
Nachdem über eine Blockwahl positiv abgestimmt worden ist erfolgt die 
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Wahl einstimmig. Die Anwesenden nehmen die Wahl an, der abwesende Hubert 
Priemel hat die Annahme vorab angezeigt.  

 
 
TOP 8: Kenntnisgabe des Haushaltesplanes 2010 
Der Schatzmeister Uwe Sehrer erläutert den Haushalt für 2010, der bereits in der 
letzten EV beschlossen und der MV zur Kenntnis gegeben wird, anhand der 
ausgelegten schriftlichen Unterlagen und beantwortet Fragen aus der Versammlung.  
 
Er spricht den Kassenwarten der einzelnen Abteilungen für die gute Zusammenarbeit 
seinen Dank aus.  
 
TOP 9: Anträge  
 
Es wird die Änderung der Satzung in § 9 Abs. 2 beantragt. Dieser soll in Zukunft 
lauten: 
 

„…. Die Einberufung erfolgt durch Veröffentlichung auf der Webside 
des ATSV, in der örtlichen Presse und durch öffentlichen Aushang.“ 

 
Die Satzungsänderung wird einstimmig beschlossen.  
 
 
TOP 10: Informationen und Mitteilungen 
 
GV-Sitzung: 03. Mai 2010, 20.00 Uhr 
EV-Sitzung: 10. Mai 2010, 20.00 Uhr.  
. 
 
Der 1. Vorsitzende Klaus Guttenberger dankt den Anwesenden für ihr Kommen und 
den Damen der Geschäftsstelle, die diese Sitzung organisatorisch begleitet haben, 
und schließt die Sitzung um 21.50 Uhr.  
 
 
 
 
 
Stephanie Rolke 
Schriftführerin 


